

Палаточный лагерь-2018 год (озеро Селигер)



«Будем ждать следующего лета и обязательно сюда вернемся», - однозначно заявили ребята, прожившие семь дней на берегу Селигера в палаточном лагере спортивной школы. И эти слова стали лучшей наградой для тех, кто все эти дни был рядом с ними, кто работал на качественный полноценный отдых и оздоровление школьников.

Палаточный лагерь спортивной школы великолепно влился в сеть палаточных лагерей школ Осташковского района . Работает он уже на протяжении многих лет. Напомню, в оздоровительный сезон этого года на побережье озера Селигер располагались одновременно несколько палаточных лагерей, среди которых и наш лагерь спортивной школы. Каждый лагерь – это своя уникальная жизнь, семь дней чистого воздуха и неповторимой энергетики озера.

К 16 июля все приготовления были закончены, и автобус с воспитанниками палаточного лагеря выдвинулся к месту расположения .

После продолжительной дороги оказаться в освежающей прохладе побережья – истинное удовольствие, но впереди еще много надо сделать и все мы принялись за обустройство лагеря.

От того на сколько правильно будут установлены палатки, насколько защищенными от ветра будут столовая и кухня, может зависеть судьба смены целиком. В первую неделю и последующие дни стояла жаркая погода, и мы не спеша обустроили лагерь. В первый день поставили столовую, затем окопали палатки, поставили туалеты и баню (о ней еще будет отдельный разговор), определили место для вечернего костра. В эту же первую неделю мы все успели изрядно загореть.

Дабы не откладывать в долгий ящик, мы сразу приступили к достижению основной цели: отработка навыков техники пешеходного туризма, отработка техники игры в волейбол и проведение соревнований.

Первые учебные и последующие соревнования мы проводили совместно с ребятами из

соседних палаточных лагерей Дух здорового соперничества и соревновательный азарт дает хороший толчок к постижению нового. Ребята соревнуются, учатся друг у друга и отлично проводят время в кругу друзей.

Надо сказать, что после соревнований, у ребят разгорался неслабый аппетит, благо повара у нас работали отменные, быстро освоили полевую кухню армейского образца, а пятиразовое питание не давало ребятам проголодаться. Хорошую развлекательную работу проводили наши вожатые. Вечерний костер и мероприятия вокруг него – это полностью их заслуга. Вечером под лучами заходящего солнца, при отблеске языков пламени каждый становился как-то добрее, самые замкнутые раскрываются, неутомимые затихают. Дети делятся своими мыслями, переживаниями, ребята объединяются, и их дружба становится крепче. К тому же не дают скучать всевозможные конкурсы, викторины и развлекательные посиделки.

Наконец-то дело дошло до описания бани. Баня на Селигере – это что-то особенное. Мы использовали для ее изготовления палатку. Внутри нагретые на костре камни, лавка и решетка для пола – очень просто и бесхитростно. Зато какой там шикарный пар. За пару часов камни прилично накаливаются, ковш горячей воды дает такой пар, что ушки невольно начинают сворачиваться, после чего обязательно рекомендуется с головой окунуться в Селигер– эффект потрясающий, плюс ко всему контрастное закаливание организма. В общем, попробовать стоит, к тому же пока не попробуешь сам, то вряд ли поймешь.

Семь дней пролетели как один. Все мы не только крепко сдружились, но и в какой-то мере сроднились, дети уже не чужие, они стали нашими. По традиции последняя ночь – «королевская». Всем разрешено не спать, спящий будет тут же умазан в зубной пасте, всю ночь на пролет дискотека и огромный «пионерский» костер.

Такое, наверно, никогда не забывается: безграничные просторы Селигера, чистый воздух, песок и вода. Дружба становится крепче, дети взрослеют, ведь им самостоятельно приходится принимать решения, обеспечивать себя дровами, водой, беспокоиться о комфортном ночлеге. Здесь же проверяется и командный дух, где взаимовыручка и помощь – залог успеха...